Консультация для родителей
Познакомьте

ребёнка с родным городом

подготовила

Шпагина Е.Н., воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 94 города Рыбинск
               Красной нитью всего дошкольного возраста в разделе нравственного воспитания проходит задача необходимости воспитания у детей любви к Родине.  И  главными помощниками  детского сада  в этом благородном деле являются прежде всего родители. Целенаправленное ознакомление ребёнка с родным городом нужно рассматривать как составную часть формирования у него патриотизма. Ведь чувство родины малыша связывается с местом, где он родился и живёт.

               Задача родителей – углубить это чувство, помочь растущему человеку открывать Родину в том, что ему близко и дорого – в ближайшем окружении. Это улица и сквер, где малыш бывает постоянно, двор, где ребёнок играет с ребятишками, детский сад, который  для него является вторым домом…  Всё это, пока ребенок мал, воспринимается им как неотъемлемая часть его жизненно необходимой среды, без которой он не мыслит своё «Я». Расширить круг представлений о родном городе, дать о нём  некоторые доступные для ребёнка исторические сведения, показав всё то, что свято чтут люди, - значит раздвинуть горизонты познаваемого, заронив в детское сердце искорку любви к Родине.
            Дошкольное детство – пора открытий. Задача взрослых – помочь ребёнку делать открытия, наполняя их воспитывающим содержанием, которое бы способствовало  воспитывающим содержанием, которое бы способствовало формированию у него нравственных чувств. Пусть маленький человек с вашей помощью открывает красоту родного города, удивляется тому новому, которое казалось бы, давно ему известно. Взрослые гуля с дошкольником, каждый раз находят объект для наблюдения. Вот ребёнок видит свою улицу утром, когда идёт в детский сад. Это улица деловая, размеренно спешащая, с группами людей на троллейбусных и автобусных остановках. Одна сторона озарена солнцем, другая в тени. Вечерняя улица совсем иная: дома кажутся выше, небо на фоне ярких  фонарей – бездонно тёмным, витрины магазинов – особенно нарядными…

            Ребёнок видит зимнюю улицу, когда выпал первый снежок, и весеннюю с икрящейся капелью, с лужицами – зеркалами, отражающими солнечных зайчиков, летнюю улицу, озарённую светом, и осеннюю – с серыми дождями.
А сколько радости возникает у дошкольника при виде предпраздничной улицы! Все это  помогает ребёнку познакомиться с улицей в разных ракурсах, открывая новое в привычном, обыденном. Так ребёнок с помощью близких всматривается в то, что его окружает, видит трудовую и праздничную жизнь родного города.
Четырёхлетний малыш способен запомнить название своей улицы и той, на которой находится его детский сад. Внимание ребёнка постарше полезно привлечь к тем объектам, которые расположены на ближайших улицах – школа, кинотеатр, библиотека, почта, аптека, универмаг, парикмахерская, рассказать об их названиях, подчеркнуть, что всё это создано для удобства людей.
Диапазон объектов, с которыми знакомят старших дошкольников расширяется – это и ближайшая улица и район в целом. И его достопримечательности. Ребёнку  полезно объяснить, в честь кого назвали улицу, почему район в котором он живёт носит название Центральный, Полиграф, Гора и т.п. его знакомят с памятными местами родного города. И в этом родителям принадлежит особая роль, ведь они имеют больше возможности, чем детский сад, чтобы поехать с ребёнком на экскурсию в любую, даже отдалённую часть города.
Какой объём сведений о городе способен усвоить старший дошкольник? 
Какие понятия доступны его пониманию?

С помощью взрослого он постепенно усваивает следующее:

· У каждого человека есть родной дом и город или село, где он родился и живёт когда говорят «рыбинец», «москвич», «саратовец» - это указывает на принадлежность человека к тому городу, где он живёт. Каждый  человек любит свой город и гордится им;

· Старший дошкольник  должен знать название своего города и своей улицы, в честь кого она названа, знать почтовый адрес, путь от дома до детского сада, ориентироваться в ближайших  улицах;
· Знать отдельные достопримечательности и исторические места города, главные улицы и проспекты, памятники;

· Знать о столице нашей Родины – Москве: это главный город России, в центре Москвы – Кремль, Красная площадь, мавзолей, в Кремле работает российское правительство. Москва – самый большой город нашего государства, в котором живут и гостят не только русские, но и люди различных национальностей. Приехавшие из других государств. Москву считают интернациональным  городом. Москва – промышленный город, где заводы и фабрики выпускают огромное количество различной продукции. Столица (как и все города нашей страны) славятся тружениками, учёными, инициативными начинами, которые подхватываются в различных уголках нашей страны.
Родной город…  В каком бы городе вы не жили – это всегда самый близкий вашему сердцу край. Каждый город славен своей историей, традициями, памятниками, местами связанными с прошлым, героизмом людей в голы Великой Отечественной войны, лучшими людьми Родины.
При ознакомлении ребёнка с родным городом необходимо опираться на имеющийся у него опыт, а также учитывать психологические особенности дошкольника. Так, например, нельзя не принимать во внимание эмоциональное восприятие ими окружающего, образность и конкретность мышления, впечатлительность. Вот почему знакомство с родным городом должно осуществляться на самом главном, ярком, запоминающемся.  И ещё: воспитывать любовь  к родному городу как начало патриотизма – значит связывать весь воспитательный процесс с окружающей общественной жизнью и ближайшими и доступными объектами.
С какими объектами полезно знакомить старшего дошкольника? 

Вот с чем, например, знакомить детей Рыбинска?

Украшением города является  Спасо – Преображенский собор, за красоту названный «жемчужиной на Волге». Рядом с собором – здание музея, одно из самых красивых зданий Рыбинска. Это здание бывшей хлебной биржи. Рыбинский музей – заповедник – одно из крупнейших музеев Верхнего Поволжья. Основан в 1910 году. В собрании музея хранятся произведения изобразительного и декоративно – прикладного искусства России и зарубежных стран, памятники истории и природного края, предметы народного искусства. Один из филиалов Рыбинского музея – заповедника – музей Мологского края уникален, так как рассказывает об истории и культуре края. Город Молога: 700 сел и деревень были разрушены в результате строительства «рукотворного» моря.
В Рыбинск можно приехать железнодорожным, автомобильным и водным транспортом – покажите ребёнку вокзалы, принимающие гостей города. Вот уже несколько лет в сентябре в Рыбинске проходит День Купца. Стилизованная купеческая улица, где шумит торговая ярмарка, где гости и жители города встречаются с персонажами из купеческого прошлого, историческими зарисовками, купеческой кухней, старинные забавы. Ярмарочная торговля имеет свою историческую основу и традиции.

Одним из объектов активного отдыха туризма является Центр лыжного спорта и отдыха «Дёмино». Ежегодно в Демино проходит этап Кубка Мира по лыжным гонкам.

Аллея славы, Вечный огонь  и… Всё это заслуживает особого внимания юных рыбинцев. И кто? Если не Вы расскажите ребёнку о героическом прошлом родного города!!! 
Знакомство с городом надо начинать с района, где живёт семья 9ведь везде есть свои достопримечательности) и, главное, от той цели, которую преследуют родители, знакомя ребёнка с тем или иным объектом.
Задача взрослых – помочь ребёнку в осмыслении доступных ему социальных явлений, а по возможности и приобщении его к жизни рыбинцев. Так, например, старшему дошкольнику можно рассказать, что жители Рыбинска постоянно следят за порядком на улицах, высаживают цветы и деревья для озеленения. Значит, и он, маленький рыбинец, должен быть причастен к делам взрослых – бережно относиться ко всему, что его окружает (не топтать газоны, не сорить на улице, беречь зелёные насаждении). С этого начинается формирование у ребёнка чувства гордости за родной город.
Знакомя детей с родным городом, нельзя умолчать о памяти старшего поколения – подвига рыбинцев в дни Великой Отечественной войны.

Для знакомства с городом широко используются экскурсии. Их воспитательная значимость во многом зависит от того, как они организованы. К предстоящей экскурсии следует и ребенка подготовить, и подготовиться самим  взрослым: заранее подумать, что и как рассказать о том или ином объекте. Важно заранее создать у ребёнка соответствующий настой. Помимо экскурсий и целевых прогулок для ознакомления детей с родным  городом в вашем распоряжении имеется немало средств и методов
· Наблюдения, изменения в облике города, улиц;

· Рассказ, объяснение взрослого в сочетании с показом и непосредственными наблюдениями ребёнка;

· Чтение детской и художественной литературы о родном городе и событиях, связанных с ним;

· Рассматривание картин, иллюстраций, просмотр диафильмов;
· Наборы открыток, наборы с видами городов помогут дошкольникам познакомиться не только со своим городом, но и с другими;

· Разучивание стихотворений и песен, слушание музыкальных произведений о родном городе создадут у ребёнка эмоциональное настроение;

           Привлечение ребёнка к посильному общественно – полезному труду в ближайшем для него окружении в благоустройстве двора, улицы, территории детского сада. Ребёнок более бережно относится к тому, что сделано его руками. 

            Весь  комплекс воздействия должен быть направлен на то, чтобы вызвать у дошкольника чувство восхищения родным городом, воспитать у него любовь и привязанность к тем местам, где родился и живёт.

            И ещё хотелось бы подчеркнуть особую значимость личного примера родителей в воспитании патриотизма в любви к своему городу.

