ПАМЯТКА
Социальная помощь для малоимущей семье, имеющей в составе  семьи студента.
Условия: среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума, установленного  на душу населения, постоянная регистрация всех членов семьи, студент обучается очно, на бюджетной основе.
Документы, необходимые для обращения на социальную помощь:
- документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации;
- справка из учебного учреждения об очной форме обучения студента на бюджетной основе с указанием сроков обучения;
- справка (выписка из акта), подтверждающая факт установления инвалидности, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (при наличии инвалидов в составе семьи);
- Справки  об официальных  доходах всех членов семьи за 3 месяца до обращения (заработная плата, стипендия, справки по питанию детей в школе, ведомственные пенсии(МВД, УФСИН), стипендии, алименты). Сведения о пенсии, назначенной ПФ г. Рыбинска  и о пособии по безработице запрашиваются специалистами на приеме;
- документы, подтверждающие регистрацию членов семьи и степень их родства (свидетельства о браке, разводе, установления отцовства, смерти);
- трудовые книжки для неработающих и для ИП;
- ОГРН и налоговая декларация для ИП.

[bookmark: _GoBack]Социальная помощь для малоимущей семье, имеющей в составе  семьи студента,  назначается один раз в календарный год.
Документы можно подать в департамент по социальной защите населения по адресу: ул. Крестовая, д.139, каб. 303,  пон., ср. с 8.00ч до 16.30.ч,  обед с 12.12 ч до 13.00 ч, или в МФЦ «Мои документы» по адресу: ул. Г. Батова, д.1. Справки по  тел. 28-29-23.

