           Чем полезны пазлы для детей
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Одной из распространенных детских игр является собирание пазлов. Чем полезны пазлы для детей.

В ряду всех имеющихся в магазинах игрушек для пазлов отводится отдельное место. Стоит отметить то, что собирание пазлов нравится не только детям, но и взрослым. Судя по тому, с каким увлечением многие взрослые собирают картинки из пазлов, последние представляют собой универсальную увлекательную игру для людей независимо от возраста.

Пазлы, по сути, представляют собой картинку, сложенную из определенного количества элементов. Собирание пазлов – это увлекательная и полезная игра, которая содействует развитию мелкой моторики. Ребенок, собирая пазлы, учится видеть целое и части целого, различает цвета и оттенки, форму, размер, расположение отдельных объектов относительно друг друга в соответствии с заданным рисунком. Пазлы способствуют усидчивости и внимательности.

Для детей обычно подбирают пазлы, ориентируясь на возраст. Пазлы для детей малого возраста будут состоять из элементов большого размера и небольшого количества самих элементов. Чем старше дети, тем количество пазлов для собирания заданной картинки увеличивается, а размер отдельного пазла уменьшается. Взрослые выбирают пазлы для себя исходя из своих возможностей — с любым количеством элементов. Как правило, количество элементов не меньше 260 шт представляет интерес для взрослых.

Дети обладают отличной памятью не в пример взрослым. Они обычно собирают пазлы без оглядки на картинку. Собрав единожды картинку, дети запоминают последовательность элементов. Собирая в следующий раз одну и ту же картинку, они делают это быстро и без особых усилий. Поэтому собирание одних и тех же пазлов быстро надоедает. В магазине можно купить не дорогие пазлы. Здесь стоит отметить, что пазлы — игра доступная по цене подавляющему большинству. Пазлы можно многократно собирать и разбирать. Когда надоедают одни и те же пазлы, то их можно убрать в шкаф месяца на два – три, а потом снова достать.

Как вариант пазлы можно изготовить самим. Из любого журнала взять яркую картинку или фотографию и наклеить на картон. А затем разрезать на элементы разных форм. Конечно, разрезать самим картинку на 50-100 элементов представляется затруднительным, а вот 20-30 элементов нарезать вполне достижимо.

Желательно предлагать ребенку собирать разные картинки. То есть картинки должны быть не только простые, но и сложные. Например, простые пазлы — собирание элементов, на которых нанесены кадры из рисованных мультиков, для которых характерны четкие контуры, резкие переходы одного цвета в другой, крупные объекты. К более сложным пазлам можно отнести пазлы, состоящие из элементов, на которых перенесены фотографии животных на фоне природы. Для таких складных картинок характерен плавный переход одного цвета в другой, размытые контуры объектов. Собирать их сложнее даже взрослым. Однако чем сложнее, тем затейливее эта игра.

Когда приходится собирать большие картинки из пазлов, то изначально можно размещать игру на большом листе картона, которые остаются от больших коробок после покупки бытовой техники. Если вы не собрали сегодня картинку, то это можно продолжить на следующий день. А лист картона с пазлами поместить на шкаф или под шкаф временно в целях экономии рабочего пространства.

