ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ ДОМА:  КАК ЗАНЯТЬ ДЕТЕЙ НА КАРАНТИНЕ.
Одними мультиками тут не обойтись, ребенку нужно много двигаться — бегать, прыгать, играть в мяч. Чтобы направить неуемную детскую энергию в мирное русло, родителям нужно проявить фантазию и организовать им активные игры в домашних условиях.
Домашний боулинг

Для развития глазомера можно предложить ребенку поиграть в боулинг. Берем  газету и формируем из нее комок — будет меньше шума, но подойдет любой спортивный или игровой мячик  и 10 пластиковых бутылок. Импровизированные кегли можно сделать яркими, наполнив фантиками или цветной бумагой. Правила просты: мяч, как шар в настоящем боулинге, нужно направить на выстроенные кегли — чем точнее бросок, тем больше «кеглей» упадет. 

Борьба сумо

 Что нужно найти для экипировки: две домашние папины футболки, два ремешка и две большие подушки, закрепляем ремешком на груди и спине, сверху надеваем папину майку. Дети встают в обруч и стараются вытолкнуть друг друга животами. Кто удержится, тот и победитель.

Обгони.
Каждому участнику забега дается пластиковый стакан, который нужно переправить в другой конец комнаты (либо длинного стола), с помощью трубочки. Вместо стакана можно использовать бумажный кораблик.
«Ручеек»

Для формирования ловкости и равновесия можно предложить ребенку такую игру :

Первый вариант: на полу посередине раскладываем бумажные кружки — это камушки. Ребенку нужно перебраться из комнаты в комнату, наступая на островки и перепрыгивая камушки. Если оступился, берет паузу, чтобы «высушить» ножки на берегу.  

Второй вариант: на кочках можно написать цифры и перепутать их ,ребенок должен пропрыгать кочки по порядку.

Третий вариант : кочки выполняются из цветной бумаги ,задание дается преодолеть путь по определенного цвета кочкам .

Бег с предметом на голове.
Для развития координации движений и формирования осанки  хорошо подойдут игры где на голове у детей будет лежать пакетик или мешочек с фасолью (горохом, карамелью). Усложнить игру можно ограничив время ,например дойди из комнаты в комнату за 5 секунд . Таким образом ребенок должен стараться быстрее дойти до цели, но не уронить свой груз. 

«Поиск сокровищ»

Чтобы не заскучать во время долгого сидения дома, можно придумать разные  мини-квесты. Спрячьте в квартире 10-15 вещей вместе с записками, в которых будет зашифрована подсказка о следующем месте «клада».. Не хотите рисовать, тогда ведите ребенка к цели подсказками «горячо-холодно».Для детей более младшего возраста можно давать задания ориентируясь на признаки предмета, например -найди круглый желтый мягкий предмет и т.д.
«Лабиринт»

В коридоре из бумажной или атласной ленты можно соорудить  лабиринт и предложить своему чаду пройти через него, стараясь не касаться ленты. Поэтому ребенок должен проявить смекалку, ловкость и гибкость. Ленты к стене крепятся с помощью  строительного скотча (тогда на обоях не останется следов). Лабиринт можно сделать на полу — горизонтальный, либо протянуть ленты по вертикали   под углом.

Мишень

Тренируем меткость детей в домашних условиях.  Мишенью для игры может послужить что - угодно: пластиковая пятилитровая бутыль, в которой вырезано отверстие для мячей,  корзинка или детское ведерко. Далее из фольги делаем мячики и пробуем попадать в мишень.  Усложняем условия:  целимся по очереди левой и правой руками.  Можно усложнить задание и выполнять броски сидя на коленях или повернувшись спиной.
Самый ловкий .

Надуваем целлофановые пакеты по количеству участников.  Участники встают на расстоянии трех шагов друг от друга ,по сигналу подбрасывают пакеты вверх и меняются местами. Побеждает тот кто не разу не уронил пакет на пол.

Варианты игры : 

-увеличить количество пакетов на участника,

-устроить несколько раундов , с каждым разом увеличивая расстояние на 2 шага.

Дотянись.

Не забываем о прыжках в высоту.  На свободную стену прикрепляем ориентир ,ребенок должен допрыгнуть до него и коснуться ладонью.

Башенка.

Укрепляем свод стопы. Если дома нет кубиков ,можно использовать спичечные коробки или конструктор. Сидя на полу ногами построить башенку, победит тот, чья башня окажется выше. 

 На свободную стену прикрепляем ориентир ,ребенок должен допрыгнуть до него и коснуться ладонью.

Дискотека.

Для хорошего настроения можно предложить ребенку потанцевать с вами и превратить это в игру.

Варианты:

- нарисовать «разное настроение» с помощью танца,

-танцевать на ограниченной поверхности ,например газете ,с каждой паузой газета складывается, побеждает тот кто дольше продержится и не сойдет с газеты ,

- организовать «Зверотеку» представить, как бы танцевало то или иное животное,

- «Зеркало» выбирается водящий и все должны выполнять только те движения, которые он показывает. Так же можно заранее придумать запретное движение ,которое повторять за водящим будет нельзя ,кто оказался невнимательным – проиграл .
.

 

